
Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Bankarstvo". Rad ima 13 strana. Ovde je prikazano oko 
500 reči izdvojenih iz rada.  

Napomena: Rad koji dobjate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da 
bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U 
tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti. 

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo 
Vas, prijavite to ovde.  

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde. 

 

U V O D 

Stvaranje i razvoj banaka omogućila je pojava kovanog novca, (između VII i V veka p.n.e.) i ti poslovi su 
menjački,založni. U Vavilonu su se pojavile privatne kuće koje su se bavile pretečom današnjih 
bankarskih poslova, poznati pod nazivom tezaurisanje, a Ijudi koji su se njima bavili zvali su se "tezauri". 
U staroj Grčkoj bankarski poslovi se razvijaju u okviru čuvenih hramova, posebno hramova u Efesu na 
ostrvu Rodos. Pojavom kovanog novca na ovom tlu, počev od VI veka p.n.e. koje je izdavao skoro svaki 
grad ili manja državica samostalno za svoje potrebe, javljaju se i prvi privatni menjači, koji su menjali 
novac jednog grada, odnosno države za novac druge države, ili su ga davali na zajam uz kamatu. Svoj 
posao oni su obavljali na trgu za stolom ili na klupi. Kako se sto na grčkom naziva "trapeza", to su oni 
dobili naziv "trapeziti". a u današnjem smislu reč "trapeza" označava banku. U Rimskom carstvu stiču se 
još povoljniji uslovi za razvoj novčanih transakcija i drugih finansijskih poslova. Lice koje se u Rimskoj 
imperiji bavi primanjem depozita i uloga, davanjem zajmova i posredovanjem u novčanom prometu, 
naziva se "angentarijus". Njihovi poslovi se u velikoj meri odražavaju na razvoj privrednog života, ali uticaj 
"argemarijusa" na vlasti i državne poslove postojao je sve veći. Menjačke poslove obavljala su druga lica 
koja su se zvala "tiumulatori". Bankarski poslovi oživljavaju u srednjevekovnoj Italiji, kada se bankarstvo 
razvija iz potrebe za stalnim kreditima i organizovaniji je i siguniji platni promet. U XII veku naše ere u 
Italiji su se razvile preteče današnjih banaka, nazvane "montes". Prve bankarske institucije pojavljuju se 
kao komercijalne i emisione banke, a među njima su kao prve najpoznatije Banka di Genove, osnovana 
1320. godine i Sasa di Sant Georgio, osnovana 1407. godine. Ove banke bavile su se i žiro prometom, te 
se stoga smatraju i najstarijim pravima bankama u istoriji bankarstva. U ovom periodu razvila se i 
upotreba menica, koja je vrlo brzo postala važno i nezamenljivo sredstvo poslovnog prometa i 
kreditiranja. U XVII veku u Amsterdamu se javljaju i prvi slučajevi krivotvorenja kovanog novca. Početkom 
XIX veka, najpre u Engleskoj a zatim u ostatku Evrope banke se osnivaju kao akcionarska ili komanditna 
društva sa velikim sopstvenim kapitalom. Osnovi savremenog bankarstva postavljani su tokom XVIII i XIX 
veka, kada su osnovane velike bankarske institucije, koje su sopstvenim i tuđim sredstvima postale važan 
faktor razvoja privrede i prometa, ne samo u zemljama gde su se ove banke razvile, nego i u 
međunarodnim odnosima. Pojam banka potiče od latinske reči BANCO, koja označava klupu (tezgu-
šalter), postavljenu na ulici ili trgu. . Bankarstvo se kao posebna naučna disciplina razvilo u drugoj 
polovini XIX veka. 

POJAM BANKE 

Banke se definišu kao samostalne i specijalizovane organizacije u čijoj nadležnosti su novčani poslovi, 
kao i kreditni i drugi bankarski poslovi. Banke i druge finansijske organizacije su pravna lica. Banke se 
definišu kao nosioci platnog prometa; nastankom i razvojem industrije i spoljne trgovine , banke se 
definišu kao kreditne institucije. Banke se tretiraju i kao preduzeća čiji je cilj da maksimiziraju profit na 
uloženi kapital vlasnika.Banke se danas, osim bankarskim, bave i poslovima koji se , odnose na stručno 
savetovanje ili konsalting klijenata. U principu, banka je najznačajnija finansijska organizacija koja se bavi 
prikupljanjem slobodnih novčanih sredstava od privrede i stanovništva i od tako prikupljenih sredstava 
daje kredite zainteresovanim licima, i fizičkim i pravnim. Ekonomska teorija je posmatra kao preduzeće. 
Sa aspekta prava tj. formalno pravne teorije banka je pravno lice koje se može osnovati samo uz 
saglasnost nadležnog organa. 
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